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ZADACI 

 
Zadatak 1. Tanak štap od izolacionog materijala savijen je u polukrug 
poluprečnika a, i postavljen je u x-y ravan Dekartovog pravouglog 
koordinatnog sistema, kao što je prikazano na slici 1. Na rastojanju d 
od koordinatnog početka, paralelno sa z osom, nalazi se pravolinijski 
štap, takođe od izolacionog materijala, nepoznate dužine b. Početak 
štapa se nalazi na pozitivnom delu y ose. Obe strukture su ravnomerno 
naelektrisane podužnim gustinama naelektrisanja, QL' i QŠ', respek-
tivno. 

a) Izvesti, u opštim brojevima, izraz za vektor jačine električnog 
polja u tački O, koji potiče od naelektrisanog poluprstena 
poluprečnika a. 

b) Izvesti, u opštim brojevima, izraz za vektor jačine electričnog 
polja u tački O, koji potiče od naelektrisanog štapa. 

c) Odrediti dužinu štapa, b, tako, da rezultantni vektor jačine 
električnog polja u tački O nema y komponentu. 

Brojni podaci su:  
QL' = 3nC/m, QŠ' = 4QL', a = 3 cm, d = a, ε0 = 8,85·10-12 F/m. 
 

 

 
 

Slika 1. 

 
Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan poprečni presek vazdušnog koak-
sijalnog kabla, poluprečnika elektroda a = 2 mm i b = 4 mm, dužine 
L = 2 m. Unutrašnji provodnik je presvučen slojem teflona, debljine 
d = 0,5 mm, permitivnosti ε1 = 2 ε0. 

a) Izvesti, u opštim brojevima, izraz za kapacitivnost kabla, Cek. 
b) Izračunati brojnu vrednost kapacitivnosti kondenzatora. 
c) Na koji maksimalan napon sme da se priljuči posmatrani ko-

ndenzator, ako su električne čvrstine vazduha i teflona jednake: 
EČ0 = 30 kV/cm, EČ1 = 197 kV/cm. 

d) Izračunati količinu vezanog naelektrisanja u teflonu, uz 
graničnu površinu sa vazduhom kada je kondenzator priključen 
na napon U = 3 kV. 

e) Odrediti energiju sadržanu u koaksijalnom kablu pri naponu 
U1 = Umax/2? 

Permitivnost vazduha iznosi: ε0 = 8,85·10-12 F/m. 
 

           
 

Slika 2. 
 
 

 
 
 
 

 

PRAVILA POLAGANJA 
Za položen kolokvijum neophodno je tačno uraditi više od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje sa 
25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta. 
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Granični uslov: 
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